



Владимир Петрович Подзолков

15 ноября 2013 г. исполнилось 75 лет лауреату Государственной премии СССР, заслуженному деятелю науки РФ, академику РАМН, выдающемуся детскому кардиохирургу, пользующемуся высоким авторитетом среди научной общественности в нашей стране и за рубежом, Владимиру Петровичу Подзолкову.

124

В.П. Подзолков является одним из тех, кто стоял у истоков развития хирургии у больных со сложными, комбинированными врожденными пороками сердца (ВПС), и в настоящее время остается одним из лидеров этого направления. Чрезвычайно важны его разработки и пути внедрения в клиническую практику новых методов коррекции у больных со сложными ВПС, которым ранее отказывали в хирургической помощи.

В.П. Подзолковым впервые в стране и в мире выполнен целый ряд операций на сердце и сосудах. В частности, он является пионером в области разработки и внедрения в клиническую практику нового типа искусственного ствала легочной артерии — клапаносодержащих гомоаортального и гомолегочного протезов, с помощью которых впервые в России ученый выполнил целый ряд операций по поводу ВПС с обструкцией выводного отдела правого желудочка и атрезией левого ствола. Приоритетным следует считать разработку и внедрение в клиническую практику нашей страны метода полутора желудочковой коррекции сложных ВПС. В.П. Подзолковым накоплен самый большой опыт по протезированию клапанов сердца у детей.

Среди первых в стране операций, проведенных В.П. Подзолковым, следует отметить реоперацию Конно с протезированием аортального клапана и иссечением аномальной мышцы в правом желудочке; протезирование аортального клапана у ребенка после анатомической коррекции (переключения) при аномалии Тауссиг—Бингга; протезирование митрального клапана после ранее выполненного протезирования аортального клапана с расширением корня аорты по Manouguian; реимплантация правой коронарной артерии в восходящую аорту при ее отхождении от легочного ствола и многие другие.

В 1997 г. Владимир Петрович сам перенес операцию на сердце, но вернулся в профессию и с 1998 г. по настоящее время продолжает оперировать самых тяжелых больных. Только за последние 5 лет им выполнено около тысячи операций на открытом сердце.

В.П. Подзолков — автор 751 научной работы, включая 20 монографий, опубликованных в отечественных (653) и зарубежных (98) изданиях.

В.П. Подзолков много времени уделяет подготовке квалифицированных кадров в области сердечно-сосудистой хирургии. Его ученики работают ведущими хирургами во всех вновь открывшихся федеральных центрах по лечению больных с сердечно-сосудистой патологией.

Под руководством или консультацией Владимира Петровича выполнены и защищены 95 диссертаций, из них 26 докторских и 69 кандидатских.

В.П. Подзолков — член Российской ассоциации сердечно-сосудистых хирургов, Европейской ассоциации кардиоторакальных хирургов; заместитель редакции и член редколлегии журналов, председатель проблемной комиссии «Хирургия врожденных пороков сердца» Научного совета по сердечно-сосудистой хирургии МЗ РФ и член комиссии МЗ РФ по направлению соотечественников на лечение за пределы страны за счет средств федерального бюджета; в течение 6 лет являлся членом Экспертного совета ВАК.

В.П. Подзолков награжден орденами «Знак Почета», «Дружбы», «За заслуги перед Отечеством» IV степени, двумя медалями, а также памятными золотыми медалями академиков А.Н. Бакулева, В.И. Бураковского, Е.Н. Мешалкина и золотой медалью академика Бориса Петровского «Выдающемуся хирургу мира». В 2009 г. Владимир Петрович стал лауреатом премии г. Москвы в области медицины, а в 2010 г. признан «Лучшим врачом-хирургом России 2010 года».

Редколлегия журнала «Вестник РАМН», коллеги, друзья, ученики сердечно поздравляют Владимира Петровича с юбилеем, желают здоровья, счастья, благополучия и дальнейшей успешной работы на благо отечественного здравоохранения.